Dell OptiPlex 7770 All-in-One
Instrukcja serwisowa

Model regulacji: W17C

Typ regulacji: W17C001




Uwagi, przestrogi i ostrzezenia

(D | UWAGA Napis UWAGA oznacza wazng wiadomos$é¢, ktoéra pomoze lepiej wykorzystaé komputer.

Napis PRZESTROGA informuje o sytuacjach, w ktérych wystepuje ryzyko uszkodzenia sprzetu lub utraty
danych, i przedstawia sposoby unikniecia problemu.

PRZESTROGA Napis OSTRZEZENIE informuje o sytuacjach, w ktérych wystepuje ryzyko uszkodzenia sprzetu, obrazen
ciata lub Smierci.

A

© 2018-2019 Dell Inc. lub podmioty zalezne. Wszelkie prawa zastrzezone. Dell, EMC i inne znaki towarowe sg znakami
towarowymi firmy Dell Inc. lub jej spdtek zaleznych. Inne znaki towarowe moga by¢ znakami towarowymi ich wiascicieli.

2019 - 06

Wer. AOO



1 Serwisowanie KOMPULEIa. . .....ccuuieierererrmrr s re s re s sa s e s e s rarmarmrsararmsrarmsrmrms s nmnnnrmnsnnmnnns 6

INSTrUKCje AOtYCZACE DEZPIECZENSTWA. .. .vivieteietiiieisieeete ettt ettt sttt b e eb et et st ese b e se b ese et e e ebe st ete st esensenens 6
Wytaczanie komputera — WINAOWS 10........ciiuiiiiietiieie ettt sttt ettt s se st se b e st e st a s e eresberesbe s ebenns 6
Przed przystgpieniem do SerwiSOWaNia KOMPDULEIB.........vcviiiriieiiiiieiee ettt 7
Po zakonczeniu SErwiSOWaNIA KOMPULETA. .......cv ittt sttt s st saebe e te st e st esessessese s atessatesseseasenin 7
P2 =Yl 3T T (o T TN o e Te b=T=y o o VR 8
DIDRA. ...ttt bt b et oAb o1t 4 et Re et e A e e bt s Ao Aot e b Ae bR e b oA eehe bR etk e et et e e b e st e be b eRe et et e erereebe st ete et rear e 8
FUNKCIE USB....c ettt ettt ettt e R e b e Rt e e e Rt e et e R e R e b e Rt ee e st e b e e te b e R et es e eae st eee e enenbeneneeneee e 10
INTEITEIS HDMI. ..ottt ettt et et bt b s e e b et et b e Re b e R e bR bt e b b e R et e s e e bt et s ebe b e se b e s et s ene e 12
3 Wymontowywanie i instalowanie KOmponentOW........c.cccieiiiiiirerrrrrereisissrsrar s s sasasassssssnsasssasasasas 13
P4 | Tor | g Lo T o= 7 Yo 4 - TSP 13
(IS =l ey 01T 1Y AT (U o PP 4
EIEmMENtY PAYTY SYSTEIMOWE].....ciiiiiieiicieii ettt e et s b st et e st et e e et e s et e e b e st e be s e e b et etesaeseeseneebeneeseens 15
INOZKI GUIMOWE. ...tttk b ek ekt b e e b e st beh e H et e E e £ eb e A2 e bt A4 e R e e b e m e ek et e bt e eb e ebeR e e b ene ek ene et e st enenbenenbenea 17
Wymontowywanie QUMOWYCN NOZEK........c.ciiiiiiiiieeiee ettt sttt st ne st ene e e e eeees 17
INSTaAloWaNIE GUMOWYCN NOZEK......ciiuiieiiieiiiieii ittt ettt et bbb se b se et et ebe st ese b ese s seesesaenes 17
Ostona Kabla (OPCIONGING). ........euiiieiitiietesiett sttt ettt ettt e s te s b se et e s et e s b esesbess et ess et e s ete st esesaeseebessebessesesresesbenea 18
Wymontowywanie POKIYWY KADIi. ...ttt re e e 18
INSTAIOWANIE POKIYWY KBDi... e viiiiiiieiiiee ettt bt e b s e sb e e et s ebe b e te b e r e b senn e 19

P OOSTAWKA. ....ev vttt ettt ettt s b s b et e b et et e et et e b st e h et e te b ke eh R et eat b et R e b be e b e st e b e Rt b et ete et ereebereebe e rerns 20
WYMONTOWYWEANIE POASTAWKI. .....eveiiiieeiieie ettt ettt ee et ee e se e n e b et ee e e eee e ere e enennese e 20
INSTAIOWEANIE POASTAWKI....e.vevitieeiieiiste ettt ettt et b ettt et e e eb et eae b et e b ese b s et s ebe b ese b esena e e ene e ene e 21

LRl 0 gAYz LY [0 T= TSROSO 22
WYMONTOWYWENIE POKIYWY TYINEJ......iiieiieiiiieiciieet ettt ettt se st eete e se e eneseeneseenees 22
INSTAIOWANIE POKIYWY TYINE]....ivitiiiieietisieie ettt sttt e s esesbese s s e se e b e e ebesaesessesesseseesenenns 22
Y= 8721 |V RO 23
Wymontowywanie zeStawu AYSKU TWAIAEJO.......ciuiiriieeiee et eee e ne e e es 23
Instalowanie zestawu dySKU tWaArEJO. .......civeiiiiiiiisiiete ettt ettt bbbttt ne b se b enens 24
Y SIS B TSRO 25
WYMONTOWYWANIE KAITY SSD......ooiiieiiieiiieeee ettt ettt te et e et ete et e ete e ete et eeteeeteeneeeteeeaeesseereesreaneeas 25
INSTAIOWANIE KAITY SSD......iiiiiiiceie ettt ettt et et e et e et e e st e et e ete e st e e st e eaeesae e st e eresste e st e ereesreanaeas 26
KArTA SSD 2230 .0t ctiieteieieitet ettt sttt et bbb te b1 e 1 e e b e bt e bR e bR e e b s s b et be b ke b e R e e bt e e b b be b e be et ebe et e s s e re b ebe b are e 27
Wymontowywanie Karty SSD 22380........cccciiiiiiiiiieie ittt sttt st st sttt sb e b b et e b e e b et nr e b sresrenrenre e 27
INSTAlOWANIE KAItY SSD 2230........c ettt ettt ettt ettt e et e et e s at e te et e e teeete et e eteesteenteereenteenaearean 28
IIOAUE PAIMIECI. ..ttt sttt ettt a et e 4ot e et e b b et ek et e b e e b e s s e be s s e b e b et e b et e et e s s e b essebes s et e b ebeebeseebessebessebe s ere s s 29
Wymontowywanie MOAUIL PAMUECH. .......cviuiirerieerieeeieriete ettt st et e eseseesessesesee e eaeseeneseenesseneenesennes 29
INSTAlOWANIE MOAUIU PAIMIECI. . .vivetiieiieieieteiee ettt ettt st se b e s b et et esesaese s b eseete e esessesessenesseseesessanas 30
OSI0NA PIYTY SYSTEIMOWE].....evivictiiictiietet ettt ettt ettt ettt et e st b et s e b et et et et e e b e s e e b et et et e be b ebe st e s s ebe st ebe s ete b etearens 31
Wymontowywanie OSIONY LY SYSTEMOWE].......ciiiieiieiiiieeeee ettt ate e e see e seeseeeens 31
INstalowanie OSIONY PRYTY SYSTEMOWE]........civiiiiiiiisie ettt ettt sb et s te b re e reenns 32
INTEI OPTANE. c...viettieet ettt ettt sttt b et ettt st ebe st se e b e st et e s e e b e b e b e st e Ae b Ae e bRt et et et e b ebe b ebe b e st b e Rt et et ebesrerenaere et ene b e e 33
Wymontowywanie Karty INTEl OPTANE. ......covii ettt ettt se e e e ne st e eaeeenes 33

Spis tresci 3



INstalowanie Karty INTEl OPTANE. ..okttt 34

KAITA SIECT WLAN. ...ttt ettt ettt ettt s 2 et e e 4 a1t o4 ek et et e e 2 et e a2 e st e be st e R e s et e sa et e eses e e te st e be st esessesassessatensaneneas 35
Wymontowywani€ Karty SIECH WLAN . .......ooiieie ettt ettt sr e st e s et e s eab e s srb e s sba e s sbesebessabeesrteens 35
INStaloWaNIe Karty SIBCT WLAN . ... ..cvi ettt et e et et e et e e te et e eteeeteesteereeeaeesteenteereesteeneeereesees 37

AT RN = Lo TNV (=1 A0 LAY 2T 39
Wymontowywanie Wentylatora SYSTEMOWEZO. .. ... uewiiiriereeiereeiesieeeteeeteseeieseeieseesesteesseseesesseseseenesseneasensesesseseseens 39
INstalowanie WeNtylatora SYSTEMOWEGO. .....cviuii ettt seste e tesee s saesesseneeseseasesseseneesessens 40

= (6 1= (o) RSOOSR 41
Wymontowywanie radiatora — AGPU.......c.ooeiiiiceeeee ettt ettt et et e sttt e st e st e ste e sre s 41
INSTAIOWANIE FAOIATONA. .vi ettt ettt eeteeteeteeteeteeseeseebeeseeseeseesseseeseessessesserseseessenserseseereeneans 42
Wymontowywanie radidtora —— UMA ..ottt ettt ettt ettt e et e et e et eeaaesaeeeteanaesreas 42
INstalowanie radiatora —— UMA ...ttt sttt e st e st e testesaestesbestestesbestestesresaenreneens 43

N U= at= I 2= T 1T = T 44
WYMONTOWYWAaNIE WYSUWEANE] KAMIETY ......cuiiuiiiiiricrecteete ettt ettt eteeteeteeteeteeteeteereeteeteereesseseeseersersaseessessessessessassarsaneas 44
INSTAIOWANIE WYSUWEANE] KBIMEIY .. .iitiitietietieiieie ettt eeeteetee e e see e esaeseesaaseesaeseaseeseeseeseasaassassassassessesaassessassassessassassaseanens 45

BaTErIA PASTYIKOWA. ... vttt ettt ettt e et et et et b e s e b e st eb e e R e Ee b e R e bRt e bt ene e ane et s et e et e ene e 47
Wymontowywanie Daterii PASTYIKOWE]..........ciiiiiiiei sttt sttt sa s e b s be st ete e rennns 47
INstalowanie DAtEril PASTYIKOWE]..........iiiiiii ettt ettt e teeteeteeteereateateareaneareareans 48

e T0 =TT o TP 49
WY MONTOWYWEANIE PIrOCESOIA. ... cverveteieriitisieteietestesestesestesesse s etessesesbesessesesbesaase s ebe b ese b eseabeseebe s ese b esesbesessesesseseesesens 49
[NSTAIOWEANIE PrOCESONA. . cuviuveriiieieieieteie e et et et et e st et et et e te st e te st e s et et e s et e b e s et et et e s e e e s e te st e saesae st e sae st e ne st e ne s 50

POKIYWEA GOING.... ettt bbb bbb bbb bbb bbb bbbt b bttt 51
Wymontowywanie POKIYWY AOINE].......ccviirieiiieiiieisieteesete ettt st sttt be s e sesaesesbeseebe s esassesessesesseneas 51
INSTAlOWEANIE POKIYWY AOINE...c.viietieiietesiesteste ettt s st s et et et et e ste st e s bestesaestesaesaestestesaesaesaesaesbestesseseeseesseneas 53

A= 1= Lo TP TP 54
WYMONTOWYWEANIE ZASHACZA. .....veiveeeeeeeee ettt ettt ettt e e st e et e st e st e e eteaate et e e teeseeeseesteeseesteenteeseesreenteaneearean 54
INSTAIOWEANIE ZASIACZA. ... e veieiieeeses ettt et et e st e st e s aestestestestestestestestestestestestestestestessessensen 56

N TRy o o = 1 T4 = TR 57
Wymontowywanie WenNtYlatora ZASIACZA. ..........cviviieiicee ettt ere s sae e 57
[INStalowanie WeNTYIATOra ZASIACZA. ........c.eiiiiiiii ettt e et s st e e sa e s sae e s b e e st e s sabe e saee e 58

LT ST oo T a1 SV T SRS RSS 59
WYMONTOWYWENIE WSPOIMIKA WE/ WY .....viueriiiericiiieiisiet sttt a st e stesaste st ete s ata st esasses s eses s ate st etessesassesesaessasessatessasensns 59
INSTAIOWEANIE WSPOTNIKA WE/ WY ...ttt ettt a1ttt ettt a1t 1e a0t 0 a8t 8 e 0ee8e et e et e e te et e e Reeneeteeneateaneaneanaareaneann 61

o A= IS (T 0 010 LY SRS SSPSPSP 62
WymontowyWanie PIYTY SYSTEMOWE].......cviiiieice ettt sb et bbbttt e st e et s eae e 62
INSTAIOWEANIE PAYTY SYSTEIMOWE] ... iitiiiiitiitiste sttt sttt sttt sttt ettt e te et e e te et e e teebeeteeteateaseeseeseeseeseaseaneaneeseaseareanen 65

GHOSNIKIL .ttt ettt ettt ettt et ettt ae et et e b e st ebe st ese et ese e b ese e b et e b et ebe et eRe b eRe et e b et et ebe b ebe b ereebeRe et et ebe st ebe st ere et eneebenene 68
WYMONTOWYWANIE GIOSNIKOW....cuiviviitiietiiete sttt sttt e b be b ese b e se st e e et e s esesaesesbese s eneans 68
INSTAIOWANIE GIOSNIKOW ...ttt ettt se e e e b st e s e e e s e e e e e e s et eeebeseneeeesenene s 69

e VA= ol Y@ 1S U = T 1 SRRSO 70
Wymontowywanie ZeSPOtU PrzyCiSKU ZASHANIA..........ccviiriiririeiiee ettt sa e be s sessesessenas 70
Instalowanie ZeSPOtU PrzyCiSKU ZASIHANIA. .......c.eierereriesesesese e st et s e ste et e st e stestestestestestessestestessessessestessessessessensens 71

VLo {02 PP TPTPPT 72
WYMONTOWYWEANIE MIKIOTONOW........viieii ittt ettt ettt ettt e et e bt et e et ste et e eaesste et e eaessteesteereesteaseeas 72
INSTAIOWEANIE MIKIOTONMOW......ciiiiiieiiie ettt b et et e b et et e b e b et et et et et et e saeaenn 73

L VA= Y=Y A TSP PTTPI 74
WYMONTOWYWENIE PIYTY WE/ WY .oitiiiitiiiitiietistet sttt ettt b ettt e bt e sttt eb et e be s et e st e s e eae st ebe st aresean 74
INstalowanie Karty INTEI OPTANE........ciiiiiiiee ettt ettt sttt sttt e st be st ete st ese st ess et e e ebesrenas 76

GNIBZAO STUCNBWEK . .....ectiiticte et b ettt s b e b e b e st e s b e s b e s b e st e sb e s b e st e sbesbesbesresaas 77
Wymontowywanie gniazda zestawu STUChAWKOWEJO. ........ccviiiiiiiiieset et bbb 77

Spis tresci



FY a1 =10 Y 2SRRI 79

NAT A gl (O A ATz T[S TR= L (= TR SRR 79

Iy e (1N Y= a I I= T (=Y o USSP 80

e IS YAV E N VA= = L= TR 81
Wymontowywanie PanElu WYSWIETIACZA..........coiiiiiiieecesesee ettt ettt e s et esseneeseeseeneens 81
INstalowanie PaNEIU WYSWIETIACZA. ........cccoviiiiiieic bbb 83

= T2 NN V= =T TSR 85
Wymontowywanie Kabla WYSWIETIACZA. .........ccuviiiei ettt be e 85
INstalowanie Kabla WYSWIETIACZA...........ciiviiiicicee ettt be et e reeteeteeseereereeseereereeneareas 86

REIMA STOAKOWE. ...ttt bbb bbb bbb bbbt b bbb bbbttt b et 87
WymoNntowywanie ramy STOAKOWE]..........cviiiiiieieeeeee et ta e eesaese e saesaaseesaaseeseesaesaeseaseaseaseeseaseaseaseaseaseasenses 87
INSTAIOWANIE FAMY STOUKOWE]. ... c.veviiieitiieieiteesie ettt sttt b et st ese b ese st e se st et eae e esesbese b esentesenesseneneenenes 89

4 Rozwigzywanie problemow z KOMPULErem.......c.veieuieimirereirrm s s s s re e s mrarmnnns 92
Program diagnostyczny ePSA (Enhanced Pre-Boot System ASSESSIMENT).......civveiieerieeneiseiee e 92
Przeprowadzanie testu diagnOStyCZNEGO EPSA ... ...ttt 92
DIBGNOSTYKA. 1.tttk h bbb bbb bbb bbb 92
Whbudowany autotest WySWiIetlaCza LCD (BIST)...iiciiiiiiiiiiee ettt 93

5 UzZySKIWaNi© POMOCY .. cuuueuuiiiiisrerereraserssasssss s s s s sasasasasasssssssssnsrsressssssssssssssssssssasssssasssasnssssssnsnse 95
KONTAKT Z FITMNE DBl ettt et bbb bbbt b ebe b e be st e se et e b et et ebe st ebe st eseebe e ere st ene e 95

Spis tresci 5



Serwisowanie komputera

Tematy:

Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Wyitaczanie komputera — Windows 10

Przed przystapieniem do serwisowania komputera
Po zakonczeniu serwisowania komputera

Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Aby uchroni¢ komputer przed uszkodzeniem i zapewni¢ sobie bezpieczenstwo, nalezy przestrzega¢ nastepujacych zalecen dotyczacych
bezpieczenstwa. O ile nie wskazano inaczej, kazda procedura opisana w tym dokumencie opiera sie na zatozeniu, ze sa spetnione
nastepujace warunki:

®

®

®

Uzytkownik zapoznat sie z informacjami dotyczacymi bezpieczenstwa, jakie zostaty dostarczone z komputerem.

Element mozna wymieni¢ lub — jezeli zostat zakupiony oddzielnie — zainstalowaé, wykonujac procedure wymontowania w odwrotnej
kolejnosci.

UWAGA Przed otwarciem jakichkolwiek pokryw lub paneli nalezy odtaczy¢ komputer od wszystkich zrédet zasilania. Po
zakonczeniu pracy wewnatrz komputera nalezy zainstalowaé pokrywy i panele oraz wkreci¢ sruby, a dopiero potem
podiaczyé komputer do zasilania.

UWAGA Przed przystapieniem do wykonywania czynnosci wymagajacych otwarcia obudowy komputera nalezy zapoznaé¢
sie z instrukcjami dotyczacymi bezpieczenistwa, dostarczonymi z komputerem. Wiecej informacji na temat postepowania
zgodnego z zasadami bezpieczenstwa znajduje sie na stronie dotyczacej przestrzegania przepisow pod adresem
www.dell.com/regulatory_compliance.

Wiele napraw moze by¢ wykonywanych tylko przez wykwalifikowanego technika serwisowego.
Uzytkownik moze jedynie rozwigzywaé problemy lub wykonywaé proste naprawy autoryzowane w dokumentacji
produktu badz wedtug wskazéwek zespotu wsparcia technicznego przekazywanych online lub telefonicznie. Uszkodzenia
wynikajace z napraw serwisowych nieautoryzowanych przez firme Dell nie sa objete gwarancja. Nalezy przeczytaé
instrukcje bezpieczenstwa dostarczone z produktem i przestrzegac ich.

Aby uniknaé wytadowan elektrostatycznych, przed dotknigciem komputera w celu przeprowadzenia
demontazu nalezy skorzystac¢ z uziemienia zaktadanego na nadgarstek lub dotykaé¢ co jaki$s czas niepomalowanej
metalowej powierzchni na obudowie komputera.

Z komponentami i kartami nalezy obchodzi¢ si¢ ostroznie. Nie dotyka¢ elementéw ani stykéw na kartach.
Karte nalezy trzymac za krawedzie lub za jej metalowe wsporniki. Komponenty, takie jak mikroprocesor, nalezy trzymaé¢
za brzegi, a nie za styki.

Odtaczajac kabel, nalezy pociagnac¢ za wtyczke lub umieszczony na niej uchwyt, a nie za sam kabel.
Niektére kable maja ztacza z zatrzaskami; jesli odtaczasz kabel tego rodzaju, przed odtaczeniem nacisnij zatrzaski.
Pociagajac za ztacza, nalezy je trzymac¢ w linii prostej, aby unikna¢ wygiecia stykéw. Przed podiagczeniem kabla nalezy
upewni¢ sie, ze oba ztacza sg prawidlowo zorientowane i wyréwnane.

| UWAGA Kolor komputera i niektorych czesci moze réznic sie nieznacznie od pokazanych w tym dokumencie.

Wylaczanie komputera — Windows 10

Aby zapobiec utracie danych, przed wytaczeniem komputera lub zdjeciem pokrywy bocznej nalezy
zapisac i zamknaé wszystkie otwarte pliki i zakonczy¢ wszystkie programy.

Serwisowanie komputera



1. Kliknij lub stuknij przycisk E

|
2. Kiiknij lub stuknij przycisk O , @ nastepnie kliknij lub stuknij polecenie Wytacz.

@ UWAGA Sprawdz, czy komputer i wszystkie podtaczone urzadzenia sa wylaczone. Jesli komputer i podtaczone do
niego urzadzenia nie wylaczyly sie automatycznie po wytaczeniu systemu operacyjnego, nacisnij przycisk zasilania i
przytrzymaj go przez okoto 6 sekund w celu ich wytaczenia.

Przed przystapieniem do serwisowania komputera

1. Sprawdz, czy powierzchnia robocza jest ptaska i czysta, aby unikng¢ porysowania komputera.
2. Wylgcz komputer.
3. Odfacz od komputera wszystkie kable sieciowe (jesli sa uzywane).

Jesli komputer jest wyposazony w port RJ-45, nalezy najpierw odtaczyé od niego kabel sieciowy.
4. Odfgcz komputer i wszystkie urzadzenia peryferyjne od gniazdek elektrycznych.
5. Otwoérz wyswietlacz.
6. Nacis$nij przycisk zasilania i przytrzymaj przez kilka sekund, aby odprowadzi¢ tadunki elektryczne z ptyty systemowej.

Aby uniknaé porazenia pradem elektrycznym, przed wykonaniem kroku 8 nalezy odtagczy¢ komputer
od zrodta zasilania, wyjmujac kabel z gniazdka elektrycznego.

Aby uniknaé wytadowania elektrostatycznego, nalezy odprowadza¢ tadunki z ciata za pomoca opaski
uziemiajacej zaktadanej na nadgarstek lub dotykajac okresowo niemalowanej metalowej powierzchni (np. ztacza z tylu
komputera).

7. Wyjmij wszelkie zainstalowane w komputerze karty ExpressCard lub karty inteligentne z odpowiednich gniazd.

Po zakonczeniu serwisowania komputera

Po dokonaniu wymiany sprzetu, ale jeszcze przed wiaczeniem komputera, podtacz wszelkie urzadzenia zewnetrzne, karty i kable.

Aby uniknaé uszkodzenia komputera, nalezy uzywaé¢ akumulatoréw przeznaczonych dla danego modelu
komputera Dell. Nie nalezy stosowa¢ akumulatoréw przeznaczonych do innych komputeréw Dell.

1. Podiacz urzadzenia zewnetrzne, takie jak replikator portéw lub baza multimedialna, oraz zainstaluj wszelkie uzywane karty, na przyktad
karty ExpressCard.
2. Podtacz do komputera kable telefoniczne lub sieciowe.
Aby podtaczyc¢ kabel sieciowy, nalezy najpierw podtaczy¢ go do urzadzenia sieciowego, a nastepnie do
komputera.
3. Podtacz komputer i wszystkie urzadzenia peryferyjne do gniazdek elektrycznych.
4. Wigcz komputer.

Serwisowanie komputera 7



Technologia i podzespoty

Niniejszy rozdziat zawiera szczegdtowe informacje dotyczace technologii i skfadnikow dostepnych w systemie.
Tematy:

DDRA4
Funkcje USB
Interfejs HDMI

DDRA4

Pamie¢ DDRA to nowsza, szybsza wersja technologii DDR2 i DDR3. Moduty pamigci DDR4 moga mie¢ pojemno$¢ do 512 GB (maksymalna
pojemno$¢ modutdw DIMM DDR3 wynosi 128 GB). Pamie¢ DDR4 o synchronicznym dynamicznym dostepie swobodnym jest zbudowana
inaczej niz moduty SDRAM i DDR, co uniemozliwia jej nieprawidtowa instalacje w komputerze.

Moduty DDRA pobieraja o 20 procent mniej energii — wymagaja napiecia 1,2 V, podczas gdy pamie¢ DDR3 wymaga do dziatania napiecia
1,5 V. Pamieci DDR4 obstuguja rowniez nowy tryb gtebokiego wytaczenia zasilania, co pozwala macierzystemu systemowi na przejscie w
tryb gotowoéci bez odéwiezania pamieci. Szacuije sie, ze ten tryb moze ograniczy¢ o 40-50 procent zuzycie energii w trybie gotowosci.

Podstawowe dane techniczne
Ponizsza tabela zawiera poréwnanie danych technicznych pamieci DDR3 i DDR4:
Tabela 1. Poréwnanie modutéw DDR3 i DDR4

Funkcja/opcja DDR3 DDRA4 Zalety modutéw DDR 4

Zageszczenie ukfadow Od 512 Mb do 8 Gb Od 4 Gbdo 16 Gb Wieksze pojemnosci modutow
DIMM

Predkos¢ przesytania danych Od 800 Mb/s do 2133 Mb/s Od 1600 Mb/s do 3200 Mb/s Migracja do szybszego systemu
we/wy

Napiecie 1.5V 1.2V Zmniejszony pobdr energii przez
pamie¢

Standard niskiego napiecia Tak (DDR3L przy 1,35 V) Przewidywane 1,05 V Zmniejszenie poboru energii
przez pamigC

Banki wewnetrzne 8 16 Wieksza szybkos¢ transmisji
danych

Grupy bankéw (BG) 0 4 Szybsze dostepy w trybie
seryjnym

Wejscia VREF 2 — DQ i CMD/ADDR 1— CMD/ADDR VREFDQ - teraz wewnetrzne

tCK — DLL wtaczone Od 300 MHz do 800 MHz Od 667 MHz do 1,6 GHz Wigksza szybkos¢ transmisji
danych

tCK — DLL wytaczone Od 10 MHz do 125 MHz do 125 MHz (nie okreslono limitu Petna obstuga trybu

(opcjonalnie) dolnego) wytgczonego DLL

Opdznienie odczytu AL+CL AL+CL Wartosci rozszerzone

Opdznienie zapisu AL+CWL AL+CWL Wartoéci rozszerzone

Sterownik DQ (ALT) 40 omow 48 omow Optymalne dla zastosowan PtP

Magistrala DQ SSTL15 POD12 Mniejszy szum i pobdr energii

systemu we/wy

8 Technologia i podzespoty



Funkcja/opcja

DDR3

DDRA

Zalety modutéw DDR 4

Wartosci RTT (w programie
&0Omega)

120, 60, 40, 30, 20

240, 120, 80, 60, 48, 40, 34

Obstuga wigkszych szybkosci
transmisji danych

RTT niedozwolone

ODCZYT seryjny

Wy’raczan@e podczas
ODCZYTOW seryjnych

tatwosc¢ obstugi

Tryby ODT.

Nominalny, dynamiczny

Nominalny, dynamiczny,
parkowanie

Dodatkowy tryb sterowania;
zmiana wartosci OTF

Sterowanie ODT

Wymagana sygnalizacja ODT

Niewymagana sygnalizacja ODT

tatwe sterowanie ODT; obsfuga
routingu innego niz ODT,
aplikacje PtP

Rejestr uniwersalny

Cztery rejestry — 1
zdefiniowany, 3 RFU

Cztery rejestry — 3
zdefiniowane, 1 RFU

Zapewnia dodatkowe odczyty
specjalne

Typy modutéw DIMM

RDIMM, LRDIMM, UDIMM,
SODIMM

RDIMM, LRDIMM, UDIMM,
SODIMM

Styki DIMM

240 (R, LR, U); 204 (SODIMM)

288 (R, LR, U); 260 (SODIMM)

RAS

ECC

CRC, kontrola parzystosci,
adresowalnos¢, GDM

Wiecej funkcji RAS; lepsza
spdjnos¢ danych

Szczegodtowe informacje o modutach DDR4

Ponizej przedstawiono niewielkie réznice miedzy modutami pamieci DDR3 i DDRA.

Polozenie wyciecia

Woyciecie na module DDR4 znajduje sie w innym miejscu niz na module DDR3. W obu przypadkach wyciecie znajduje sie na krawedzi
wkiadanej do gniazda, ale w modutach DDR4 pofozone jest w nieco innym miejscu, co uniemozliwia instalowanie ich w niezgodnych ptytach

i platformach.

Rysunek 1. Inne potozenie wyciecia

Wieksza grubosé

Ze wzgledu na wigksza liczbe warstw sygnatowych moduty DDR4 sa nieco grubsze od modutéw DDR3.

Rysunek 2. Réznica grubosci

Zakrzywiona krawedz

DDR4

Moduty DDR4 maja zakrzywiong krawedz, co utatwia ich instalacje i zmniejsza nacisk na ptytke drukowana podczas montazu.

Technologia i podzespoty



Rysunek 3. Zakrzywiona krawedz

Funkcje USB

Standard uniwersalnej magistrali szeregowej USB (Universal Serial Bus) zostat wprowadzony w 1996 r. Interfejs ten znacznie upro$cit
podtaczanie do komputeréw hostow urzadzen peryferyjnych, takich jak myszy, klawiatury, napedy zewnetrzne i drukarki.

Przyjrzyjmy sie pokrotce ewolucji USB, korzystajac z ponizszej tabeli.
Tabela 2. Ewolucja USB

Typ Predkos¢ przesytania danych Kategoria Rok wprowadzenia
USB 2.0 480 Mb/s Hi-Speed 2000

USB 3.0/USB 3.1 5 Gb/s Super-Speed 2010

pierwszej generacii

USB 3.1 drugiej 10 Gb/s Super-Speed 2013

generacji

USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacji (SuperSpeed USB)

Przez wiele lat standard USB 2.0 byt stale rozpowszechniany jako jedyny witadciwy standard interfejsu komputeréw. Sprzedano ok. 6
miliardéw urzadzen, jednak potrzeba wigkszej szybkosci wciaz istniata w zwigzku z rosnaca szybkoscia obliczeniowa urzadzenh oraz
wiekszym zapotrzebowaniem na przepustowos¢. Odpowiedzig na potrzeby klientoéw jest standard USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacii,
ktory teoretycznie zapewnia 10-krotnie wigksza szybkos¢ niz poprzednik. W skrécie funkcje standardu USB 3.1 pierwszej generacji mozna
opisac nastepujaco:

Wyzsza szybkoS¢ przesytania danych (do 5 Gb/s)

Wieksza maksymalna moc zasilania magistrali i wigkszy pobér pradu dostosowany do urzadzen wymagajacych duzej mocy

Nowe funkcje zarzadzania zasilaniem

Transmisja typu petny dupleks i obstuga nowych typdw transmisji danych

Wsteczna zgodnos¢ z USB 2.0

Nowe ztacza i kable

Ponizsze tematy zawieraja odpowiedzi na najczeéciej zadawane pytana dotyczace standardu USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacii.

SUPERSPEED
S USE>
e

Szybkosé

Obecnie w najnowszej specyfikacji standardu USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacji zdefiniowane sa 3 tryby szybkosci. Sa to tryby Super-
Speed, Hi-Speed i Full-Speed. Nowy tryb SuperSpeed ma predko$¢ przesytania danych 4,8 Gb/s. W specyfikacji nadal istniejg tryby USB
Hi-Speed i Full-Speed, znane szerzej odpowiednio jako USB 2.0 i 1.1. Te wolniejsze tryby nadal dziataja z szybkoscig odpowiednio 480 Mb/s
i 12 Mb/s. Zostaty one zachowane dla zgodnosci ze starszym sprzetem.

Znacznie wyzsza wydajnos¢ ztacza USB 3.0/3.1 pierwszej generacii jest mozliwa dzigki nastepujgcym zmianom technologicznym:

Dodatkowa fizyczna magistrala istniejaca rownolegle do biezacej magistrali USB 2.0 (patrz zdjecie ponizej).

Ztacze USB 2.0 miato cztery przewody (zasilania, uziemienia oraz pare przewoddw do danych réznicowych); ztacze USB 3.0/3.1
pierwszej generacji dysponuje czterema dodatkowymi przewodami obstugujacymi dwie pary sygnatéw réznicowych (odbioru i
przesytu), co daje facznie osiem przewododw w ztgczach i kablach.

10 Technologia i podzespoty



Ztacze USB 3.0/3.1 pierwszej generacji wykorzystuje dwukierunkowy interfejs transmisji danych w przeciwienstwie do ukfadu
pdtdupleks wystepujacego w wersji USB 2.0. Zapewnia to 10-krotnie wigksza teoretyczng przepustowosc.

Gnd USB3 contacts

High speed USB2 contacts
differential pair

Wspdtczesne rozwigzania, takie jak materiaty wideo w rozdzielczo$ci HD, pamieci masowe o pojemno$ciach wielu terabajtow i aparaty
cyfrowe o duzej liczbie megapikseli, wymagaja coraz wiekszej przepustowosci — standard USB 2.0 moze nie by¢ wystarczajaco szybki.
Ponadto zadne potaczenie USB 2.0 nie zblizato sie nawet do teoretycznej maksymalnej przepustowosci 480 Mb/s: realne maksimum
wynosio okoto 320 Mb/s (40 MB/s). Podobnie ztacze USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacji nigdy nie osiagnie predkosci 4,8 Gb/s.
Prawdopodobnie realne maksimum bedzie wynosito 400 MB/s z uwzglednieniem danych pomocniczych. Przy tej predkosci ztagcze USB
3.0/USB 3.1 pierwszej generacii bedzie 10-krotnie szybsze od ztacza USB 2.0.

Zastosowania

Ztacze USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacji zapewnia urzgdzeniom wigkszg przepustowos¢, zwiekszajgc komfort korzystania z nich.
Przesytanie sygnatu wideo przez ztagcze USB byto dotychczas bardzo niewygodne (z uwagi na rozdzielczos¢, opdznienia i kompresje), ale
mozna sobie wyobrazi¢, ze przy 5-10-krotnym zwigkszeniu przepustowosci rozwigzania wideo USB beda dziata¢ znacznie lepiej. Sygnat
Single-link DVI wymaga przepustowosci prawie 2 Gb/s. Przepustowos¢ 480 Mb/s byta tu ograniczeniem, ale szybko$¢ 5 Gb/s jest wiecej
niz obiecujgca. Ten zapowiadajacy predko$¢ 4,8 Gb/s standard moze sig znalez¢ nawet w produktach, ktére dotychczas nie byly
kojarzone ze ztgczami USB, na przyktad w zewnetrznych systemach pamieci masowej RAID.

Ponizej wymieniono niektére produkty z interfejsem SuperSpeed USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacii:

Zewnetrzne stacjonarne dyski twarde USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacii
Przenosne dyski twarde USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacii

Stacje dokujace i przejsciowki do dyskéw USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacji
Pamieci i czytniki USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacii

Nosniki SSD USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacii

Macierze RAID USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacji

Multimedialne napedy dyskow optycznych

Urzadzenia multimedialne

Rozwigzania sieciowe

Karty rozszerzen i koncentratory USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacii

Zgodnosé

Dobra wiadomo$¢: standard USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generacji zostat od podstaw zaplanowany z my$la o bezproblemowym
wspdtistnieniu ze standardem USB 2.0. Przede wszystkim mimo ze w przypadku standardu USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generaciji
zastosowano nowe fizyczne metody potaczen i kable zapewniajace obstuge wigkszych szybkoéci, samo ztacze zachowato taki sam
prostokatny ksztatt i cztery styki rozmieszczone identycznie jak w ztagczu standardu USB 2.0. W kablu USB 3.0/USB 3.1 pierwszej
generacji znajduje sie pie¢ nowych potaczen odpowiedzialnych za niezalezny odbidr i nadawanie danych, ktére sa aktywowane po
podtaczeniu do odpowiedniego ztgcza SuperSpeed USB.

System Windows 8/10 bedzie wyposazony w macierzysta obstuge kontroleréw USB 3.1 pierwszej generacji. Poprzednie wersje systemu
Windows w dalszym ciagu wymagaja oddzielnych sterownikéw dla kontroleréw USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generaciji.

Firma Microsoft poinformowata, ze system Windows 7 bedzie obstugiwat standard USB 3.1 pierwszej generacji — by¢ moze nie od razu,
ale po zainstalowaniu pdzniejszego dodatku Service Pack lub aktualizacji. Niewykluczone, ze po udanym wprowadzeniu obstugi standardu
USB 3.0/USB 3.1 pierwszej generaciji w systemie Windows 7 zostanie ona wprowadzona réwniez w systemie Vista. Firma Microsoft
potwierdzita to, méwiac, ze wigkszos¢ jej partnerdw jest zdania, iz system Vista powinien rowniez obstugiwa¢ standard USB 3.0/USB 3.1
pierwszej generaciji.

Technologia i podzespoty 1"



Interfejs HDMI

W tym temacie opisano ztacze HDMI 1.4/2.0 oraz jego funkcije i zalety.

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) to branzowy standard cyfrowej transmisji nieskompresowanego sygnatu audio/wideo HDMI
stanowi interfejs migdzy zgodnymi zrodtami cyfrowego dzwigku i obrazu — takimi jak odtwarzacz DVD lub odbiornik audio/wideo — a
zgodnymi cyfrowymi urzadzeniami audio/wideo, takimi jak telewizory cyfrowe. Interfejs HDMI jest przeznaczony dla telewizorow i
odtwarzaczy DVD HDMI. Jego podstawowa zaleta jest zmniejszenie iloéci kabli i obstuga technologii ochrony tresci. Standard HDMI
obstuguje obraz w rozdzielczosci standardowej, podwyzszonej i wysokiej, a takze umozliwia odtwarzanie cyfrowego wielokanatowego
dzwigku za pomoca jednego przewodu.

®

| UWAGA HDMI 1.4 obstuguje dzwigk 5.1.

Funkcje HDMI 1.4/HDMI 2.0

Kanat Ethernet HDMI - dodaje do potaczenia HDMI mozliwo$¢ szybkiego przesytu sieciowego, pozwalajac uzytkownikom w pemi
korzystac z urzadzen obstugujacych protokét IP bez potrzeby osobnego kabla Ethernet.

Kanat powrotny dzwigku — umozliwia podtaczonemu do HDMI telewizorowi z wbudowanym tunerem przesyfanie danych
dzwigkowych ,w goére strumienia” do systemu dzwigku przestrzennego, eliminujac potrzebe osobnego kabla audio.

3D - definiuje protokoty we/wy dla najwazniejszych formatdw obrazu 3D, torujac droge do prawdziwie trojwymiarowych gier i flmow.
Typ zawartosci — przesyfanie informaciji o typie zawarto$ci w czasie rzeczywistym miedzy wyswietlaczem a zrédfem, umozliwiajace
telewizorowi optymalizacje ustawien obrazu w zalezno$ci od typu zawartosci.

Dodatkowe przestrzenie barw — wprowadza obstuge dodatkowych modeli barw stosowanych w fotografii cyfrowej i grafice
komputerowej.

Obstuga standardu 4K — umozliwia przesytanie obrazu w rozdzielczosci znacznie wyzszej niz 1080p do wyswietlaczy nowej
generadji, ktore doréwnuija jakoscia systemom Digital Cinema stosowanym w wielu komercyjnych kinach

Ztacze HDMI Micro — nowe, mnigjsze ziacze dla telefondw i innych urzadzen przeno$nych, obstugujace rozdzielczos¢ do 1080p
Samochodowy system potaczen — nowe kable i zZlacza do samochodowych systemdw pofaczen, dostosowane do specyficznych
wymogow Srodowiska samochodowego i zapewniajgce prawdziwag jakos¢ HD.

Zalety portu HDMI

12

Jakos¢ HDMI umozliwia transmisje cyfrowego, nieskompresowanego sygnatu audio i wideo przy zachowaniu najwyzszej jakosci obrazu.

Niski koszt HDMI to proste i ekonomiczne rozwigzanie, ktére taczy jakos¢ i funkcjonalnos¢ cyfrowego interfejsu z obstuga
nieskompresowanych formatéw wideo.

Dzwigk HDMI obsfuguje wiele formatow audio, od standardowego dzwiegku stereofonicznego po wielokanatowy dzwigk przestrzenny.

HDMI taczy obraz i wielokanatowy dzwiek w jednym kablu, eliminujac wysokie koszty i komplikacje zwigzane z wieloma kablami
stosowanymi w biezacych systemach A/V.

HDMI obstuguje komunikacje miedzy zrodtem wideo (takim jak odtwarzacz DVD) a telewizorem DTV, zapewniajgce nowe mozliwosci.

Technologia i podzespoty



Tematy:

Zalecane narzedzia
Lista rozmiaréw Srub
Elementy plyty systemowej
No6zki gumowe

Ostona kabla (opcjonalna)
Podstawka

Pokrywa tylna

Dysk twardy

Dysk SSD

Karta SSD 2230

Modut pamieci

Ostona ptyty systemowe;
Intel Optane

Karta sieci WLAN
Wentylator systemowy
Radiator

Wysuwana kamera
Bateria pastylkowa
Procesor

pokrywa dolna

Zasilacz

Wentylator zasilacza
Wspornik we/wy

Ptyta systemowa
Gtosniki

Ptyta przycisku zasilania
Mikrofony

Ptyta we/wy

Gniazdo stuchawek
Anteny

Panel wyswietlacza
Kabel wys$wietlacza
Rama $rodkowa

Wymontowywanie i instalowanie

komponentow

Zalecane narzedzia

Whkretak krzyzakowy nr O
Whkretak krzyzakowy nr 1

Rysik z tworzywa sztucznego

Procedury przedstawione w tym dokumencie wymagaja uzycia nastepujacych narzedzi:

@ | UWAGA Wkretak nr 0 jest przeznaczony do srub 0-1, a wkretak nr 1 do srub 2-4.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

13



Lista rozmiarow srub

Tabela 3. OptiPlex 7770 All-in-One

Element Typ sruby llos¢ llustracja sruby
Pokrywa kabla M3x9 1
Ostona ptyty systemowej M3x5 5
Karta SSD/Intel Optane M2x2.5 1
Ostona karty sieci WLAN M2x2.5 2
Karta sieci WLAN M2x2.5 1
Wentylator systemowy M3x5 3
Zestaw wysuwanej kamery M3x5 2
Ostona wysuwanej kamery M3x5 3
Modut zestawu wysuwanej M3x5 2
kamery

pokrywa dolna M3x5 4
Kabel zasilacza M3x5 1
Zasilacz M3x5 1
Wentylator zasilacza M3x5 2
Wspornik 1/0 M3x5 3
Ptyta systemowa M3x5 9
Glosniki M3x4+7,1 9

14 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Element Typ sruby llosé

llustracja sruby

Ptyta przycisku zasilania M3x5 1
Mikrofony (4 moduty) M2x2.5 4
Ostona panelu 1/0 M3x5 2
Panel 170 M2,5x3,5 2
Gniazdo stuchawek M3x5 1
Anteny M2x2.5 2
Panel wys$wietlacza M3x5 12
Rama $rodkowa M3x5 16

Elementy plyty systemowej

OptiPlex 7770 All-in-One

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

15



23

22
21

20

19

18

©ENDO NN

NO ND =2 =3 —> =3 -3 3 o2 3 3
NRSBSooIdgograubD=20

16

17 16 15

/tacze zasilacza

Procesor

Gniazda pamieci

Ztacze pod$wietlenia

Ztacze kamery internetowej

Gniazdo M.2 PCle/SATA

/tacze wentylatora systemowego

LPC_Debug

Zworka trybu serwisowego / zworka czyszczenia hasta / zworka czyszczenia pamieci CMOS

. Zlacze dysku twardego SATA

Nagtowek SPI

. Ztacze SIO_signal

. Ztacze SIO_power

. Uniwersalne ztgcze audio

. Ztacze INT_SPK

. Ztacze DMIC

. Bateria pastylkowa

. Ztacze plyty przycisku zasilania
. zlacze LVDS

. Gniazdo M.2 karty sieci WLAN
. Wentylator zasilacza

Wymontowywanie i instalowanie komponentéow

10

"

12

13

14



22. 7tacze kabla eDP
23. Ztacze kabla obstugi dotykowej

No6zki gumowe

Wymontowywanie gumowych nézek

1. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj podstawke.
3. Podwaz gumowe nézki na dolnej krawedzi podstawy zestawu wy$wietlacza i wyciagnij je.

Instalowanie gumowych nézek

1. Dopasuj gumowe ndzki do gniazd na podstawie zestawu wyswietlacza i wepchnij je mocno na miejsce.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

17



2. Zainstaluj podstawe.
3. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Ostona kabla (opcjonalna)

Wymontowywanie pokrywy kabli

Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
Wymontuj podstawke.

Wykre¢ $rube (M3x9) mocujaca pokrywe kabli do pokrywy dolnej [1].

Zdejmij pokrywe kabli z pokrywy dolnej [2].

N N

18 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie pokrywy kabli

1. Umie$¢ pokrywe kabli na pokrywie dolnej [1].
2. Wkre¢ srube (M3x9) mocujaca pokrywe kabli do pokrywy dolnej [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 19



3. Zainstaluj podstawe.
4. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Podstawka

Wymontowywanie podstawki

Nastepujaca procedura dotyczy tylko systemow, ktére sg dostarczane z podstawka o regulowanej wysokosci:

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Aby unikna¢ uszkodzenia wys$wietlacza, umie$¢ system na ptaskiej, miekkigj i czystej powierzchni.
3. Aby wymontowa¢ podstawke, wykonaj nastepujace czynnosci:

a) Naciénij i przesun do przodu zatrzask zwalniajacy na pokrywie [1].

b) Przytrzymaj zaczep w pozycji otwartej, a nastepnie wyjmij podstawke do gory [2].

c) Przesun podstawke w dét, aby zdjac ja z pokrywy tylnej [3].

20 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie podstawki

Nastepujaca procedura dotyczy tylko systemdw, ktdre sg dostarczane z podstawka o regulowanej wysokosci:

1. Aby zainstalowa¢ podstawke:
a) Dopasuj zaczepy na podstawce [1].
b) Docisnij pokrywe tylng, aby ja osadzi¢ w miejscu [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

21



2. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Pokrywa tylna

Wymontowywanie pokrywy tylnej

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj podstawke.

3. Nacisnij i przytrzymaj zaczep na pokrywie tylnej, aby zwolni¢ go z zatrzasku na ostonie ptyty systemowej. Nastepnie przesun pokrywe
tylng we wskazanym kierunku, aby uwolni¢ ja z ramy $rodkowej [1].

4. Zdejmij pokrywe tylna z ramy Srodkowej i ostony ptyty systemowej [2].

Instalowanie pokrywy tylnej

1. Umie$¢ pokrywe tylnag na systemie.
2. Naciénij i przytrzymaj zaczep [1], a nastepnie dopasuj wyciecia w pokrywie tylnej do gniazd na ramie $rodkowe;.
3. Przesun pokrywe tylng we wskazanym kierunku, aby zablokowa¢ zaczep pokrywy pod zatrzaskiem na ostonie ptyty systemowej [2].

22 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj podstawke.
B. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Dysk twardy

Wymontowywanie zestawu dysku twardego

1. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka
b) Pokrywa tylna

3. Wykonaj nastepujace czynnosci, aby wymontowac zestaw dysku twardego:

a) Naciénij zaczep mocujacy zestaw dysku twardego do ostony ptyty systemowej [1].
b) Przesun zestaw dysku twardego i wyjmij go z podstawy zestawu wySwietlacza [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

23



4. Aby wymontowac¢ wspornik dysku twardego, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Wywaz zaczepy na wsporniku dysku twardego z gniazd na dysku twardym [1].
b) Przesun dysk twardy i wyjmij go ze wspornika [2].

Instalowanie zestawu dysku twardego

1. Aby zainstalowa¢ wspornik dysku twardego, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Dopasuj zaczepy na wsporniku dysku twardego do gniazd na dysku twardym [1].
b) Wygnij wspornik dysku twardego i wsun pozostate zaczepy na wsporniku dysku twardego do szczelin w dysku twardym [2].

24 Wymontowywanie i instalowanie komponentow



2. Aby zainstalowa¢ zestaw dysku twardego, wykonaj nastepujgce czynnosci:
a) Widz zestawu dysku twardego do gniazda [1].

b) Przesunh go, aby potaczy¢ niebieski zaczep na zestawie dysku twardego z metalowym zaczepem na podstawie zestawu
wyséwietlacza do [2].

3. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) Pokrywa tylna
b) Podstawka

4. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Dysk SSD

Wymontowywanie karty SSD

1. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

25



a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowe;
3. Wykre¢ srube (M2x2,5) mocujaca karte SSD do plyty systemowej [1].
4. Wysun karte SSD z gniazda na ptycie systemowej [2].
B. Zdejmij podktadke termoprzewodzaca [3].
@ UWAGA Karta SSD M.2 PCle o pojemnosci 512 GB lub wyzszej (512 GB/1 TB/2 TB) musi by¢ zainstalowana z
podkiadka termoprzewodzaca. Karty SSD M.2 SATA oraz karty SSD M.2 PCle o pojemnosci 128 GB i 256 GB nie
wymagaja podktadki termoprzewodzacej.

Instalowanie karty SSD

1. Umie$¢ podkiadke termoprzewodzgca na prostokgtnym zarysie oznaczonym na plycie systemowe;j [1].

UWAGA Karta SSD M.2 PCle o pojemnosci 512 GB lub wyzszej (512 GB/1 TB/2 TB) musi by¢ zainstalowana z
podkiadka termoprzewodzaca. Karty SSD M.2 SATA oraz karty SSD M.2 PCle o pojemnosci 128 GB i 256 GB nie
wymagaja podktadki termoprzewodzacej.

2. Umieé¢ karte SSD w zigczu na plycie systemowej [2].
3. Wkre¢ $rube (M2x2,5) mocujaca karte SSD do ptyty systemowej [3].

26 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a) Ostona ptyty systemowe;j
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka

B. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Karta SSD 2230

Wymontowywanie karty SSD 2230

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka

b) Pokrywa tylna

c) Ostona plyty systemowej

3. Wykre¢ $rube (M2x2,5) mocujaca karte SSD do ptyty systemowej [1].
4. Wysun karte SSD z gniazda na ptycie systemowej [2].
B. Zdejmij podktadke termoprzewodzaca [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 27



Instalowanie karty SSD 2230

1. Umie$¢ podkiadke termoprzewodzaca na prostokgtnym zarysie oznaczonym na plycie systemowej [1].

2. Umiesc¢ karte SSD w ztaczu na ptycie systemowej [2].
3. Wkre¢ $rube (M2x2,5) mocujaca karte SSD do plyty systemowe;j [3].

28 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a) Ostona ptyty systemowe;
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka

B. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Modut pamieci

Wymontowywanie modutu pamieci

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
3. Aby zlokalizowa¢ modut pamieci na ptycie systemowej, podwaz pokrywe gniazd DIMM na ostonie ptyty systemowej [1].
4. Rozciagnij zaciski zabezpieczajace po obu stronach kazdego ztacza modutu pamieci, az modut odskoczy [2].
5. Wyjmij modut pamigci z gniazda [3].
@ UWAGA W zaleznos$ci od zaméwionej konfiguracji system moze by¢ wyposazony w maksymalnie dwa moduty pamieci
na plycie systemowej.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 29



Instalowanie modutu pamieci

1. Dopasuj wyciecie w module pamieci do wypustki w gniezdzie modutu pamieci, a nastepnie wsuh modut do gniazda pod katem [1].
2. Doci$nij modut pamieci, aby go osadzi¢ (charakterystyczne klikniecie) [2].
3. Wsun zaczepy na ostonie modutu pamieci w otwory na osfonie ptyty systemowej i wciénij ostone na miejsce [3].

30 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a) Pokrywa tylna
b) Podstawka

B. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Ostona ptyty systemowej

Wymontowywanie ostony plyty systemowej

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka
b) Pokrywa tylna

3. Wykre¢ piec srub (M3x5) mocujacych ostone ptyty systemowej do podstawy zestawu wyswietlacza [1].
4. Zdejmij ostone plyty systemowej z podstawy zestawu wySwietlacza [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

31



Instalowanie ostony ptyty systemowej

1. Umie$¢ ostone plyty systemowej na ptycie systemowe;.
2. Dopasuj gniazda na ptycie systemowej do gniazd w podstawie zestawu wy$wietlacza [1].
3. Wkre¢ pie¢ srub (M3x5) mocujacych ostone plyty systemowej do podstawy zestawu wy$Swietlacza [2].

32 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) Pokrywa tylna
b) Podstawka
B. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Intel Optane

Wymontowywanie karty Intel Optane

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujgce elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Osfona plyty systemowej
3. Wykre¢ srube (M2x2,5) mocujaca karte Intel Optane do plyty systemowej [1].
4. Przesun i wyjmij karte Intel Optane z gniazda na ptycie systemowej [2].
B. Zdejmij podktadke termoprzewodzaca [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 33



Instalowanie karty Intel Optane

1. Umie$¢ podkiadke termoprzewodzaca w prostokatnym obszarze zaznaczonym na ptycie systemowej [1].
2. Umieéc¢ kartg Intel Optane w gniezdzie na ptycie systemowej [2].
3. Wkrec¢ érube (M2x2,5) mocujaca karte Intel Optane do ptyty systemowej [3].

@ | UWAGA Moduly Intel Optane musza by¢ instalowane z podktadka termoprzewodzaca.

34 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) Ostona ptyty systemowe;j
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka
B. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Karta sieci WLAN

Wymontowywanie karty sieci WLAN

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka

b) Pokrywa tylna

c) Ostfona plyty systemowej
3. Aby wymontowac ostone karty sieci WLAN, wykonaj nastepujace czynno$ci:

a) Wyjmij kable antenowe z prowadnicy [1].

b) Wykre¢ dwie Sruby (M2x2,5) mocujace ostone karty WLAN do plyty systemowe;j [2].

c) Zdejmij ostone karty sieci WLAN z ptyty systemowej [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

35



4. Aby wymontowac karte sieci WLAN, wykonaj nastepujgce czynno$ci:
a) Wykre¢ $rube (M2x2,5) mocujaca wspornik karty sieci WLAN i karte sieci WLAN do ptyty systemowej [1].
b) Przesun i zdejmij wspornik karty sieci WLAN z karty [2].
c) Odtacz kable antenowe od karty sieci WLAN [3].
d) Wyjmij karte sieci WLAN z gniazda [4].

36 Wymontowywanie i instalowanie komponentow



Instalowanie karty sieci WLAN

1. Aby zainstalowa¢ karte WLAN:
a) Wibz karte WLAN do gniazda [1].
b) Podtacz kable antenowe do karty sieci WLAN [2].
c) Zatéz wspornik na karte sieci WLAN [3].
d) Whkrec Srube (M2x2,5) mocujaca wspornik karty sieci WLAN i karte sieci WLAN do plyty systemowej [4].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 37



2. Aby zainstalowa¢ ostone karty sieci WLAN:

a) Dopasuj otwor na srube w ostonie karty sieci WLAN do otworu w plycie systemowej, a nastepnie zatdz ostone karty WLAN na ptyte
systemowa [1].

b) Whkre¢ dwie sruby (M2x2,5) mocujace ostone karty WLAN do ptyty systemowej [2]

c) Umiesc¢ kabel antenowy w prowadnicy [3].

38 Wymontowywanie i instalowanie komponentow



3. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) ostona ptyty systemowe;j
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka

4. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Wentylator systemowy

Wymontowywanie wentylatora systemowego

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Osfona plyty systemowej
3. Odfacz kabel wentylatora systemowego od plyty systemowej [1].
4. Wykre¢ trzy $ruby (M3x5) mocujace wentylator systemowy do podstawy zestawu wy$wietlacza [2].
5. Wyjmij wentylator systemowy z komputera [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

39



Instalowanie wentylatora systemowego

1. Dopasuj otwory na $ruby w wentylatorze systemowym do otworéw w podstawie zestawu wy$wietlacza [1].
2. Wkre¢ trzy sruby (M3x5) mocujace wentylator systemowy do podstawy zestawu wy$wietlacza [2].
3. Podtacz kabel wentylatora systemowego do ptyty systemowej [3].

40 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a) Ostona ptyty systemowe;
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka

5. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Radiator

W ponizszych tematach opisano sposdb wymontowywania i instalowania radiatora w systemach z karta graficzng UMA i oddzielng karta
graficzna.

Wymontowywanie radiatora — dGPU

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowe;

3. W kolejnosci odwrotnej (wskazanej na radiatorze) poluzuj dziewie¢ $rub mocujacych radiator do ptyty systemowej i podstawy zestawu
wyséwietlacza [1].

4. Zdejmij radiator z ptyty systemowej i podstawy zestawu wyséwietlacza [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 11



Instalowanie radiatora

Dopasuj $ruby mocujace w radiatorze procesora do otwordw na ptycie systemowe;j.

W kolejnosci wskazanej na radiatorze dokre¢ Sruby mocujace radiator do ptyty systemowe;.
Instalowanie radiatora

Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Ostona ptyty systemowej
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka

Wykonaj procedure przedstawionag w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Wymontowywanie radiatora — UMA

42

Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka

b) Pokrywa tylna

c) Osfona plyty systemowej

Poluzuj pie¢ srub mocujacych w kolejno$ci wskazanej na radiatorze (1, 2, 3, 4, 5) [1].

Zdejmij radiator z plyty systemowej i podstawy zestawu wyswietlacza [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie radiatora — UMA

1. Dopasuj $ruby mocujace w zespole radiatora do otwordw w plycie systemowej i podstawie zestawu wy$wietlacza [1].

2. Wkre¢ w podanej kolejnoéci (1, 2, 3, 4, 5) pie¢ $rub mocujacych radiator do ptyty systemowej i podstawy zestawu wys$wietlacza [2].

3. Zainstaluj nastepujace komponenty:

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

43



a) Ostona ptyty systemowe;
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka

4. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Wysuwana kamera

Wymontowywanie wysuwanej kamery

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowe;
3. Aby wyja¢ zestaw kamery, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Wykre¢ dwie Sruby (M3x5) mocujace zestaw kamery do ramy srodkowej [1].
b) Zdejmij pokrywe zestawu kamery z ramy $rodkowej [2].
c) Odtacz kabel kamery od ptyty systemowej i wyjmij kabel kamery z prowadnicy [3].
d) Wykre¢ dwie Sruby (M3x5) mocujace zestaw wysuwanej kamery do ramy $rodkowe;j [4].
e) Przesun zestaw wysuwanej kamery i wyjmij go z ramy érodkowej [9].

4. Aby zdjac¢ ostone kamery, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Naciénij gérna strone zestawu wysuwanej kamery, aby wysuna¢ kamere [1].
b) Wykre¢ trzy sruby (M3x5) mocujace ostone do zestawu wysuwanej kamery [2].

44 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



5. Aby wymontowa¢ modut wysuwanej kamery:

a) Zdejmij ostone wysuwanej kamery z zestawu wysuwanej kamery [1].
b) Wyjmij modut kamery wraz z kablem kamery z zestawu wysuwanej kamery [2]

Instalowanie wysuwanej kamery

1. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.
2. Aby zainstalowa¢ modut kamery:

a) Zainstaluj modut kamery wraz z kablem kamery w gniezdzie zestawu wysuwanej kamery [1].
b) Dopasuj otwory na $ruby w ostonie wysuwanej kamery do otwordéw w zestawie wysuwanej kamery [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 45



—
e |

3. Aby zainstalowac osfone kamery:

a) Wkrec trzy Sruby (M3x5) mocujace ostone wysuwanej kamery do zestawu wysuwanej kamery [1].
b) Aby schowa¢ wysuwana kamere, naciénij gérna strone zestawu wysuwanej kamery [2].

q@?@?
S

4. Aby zainstalowac¢ zestaw kamery:
a) Umie$¢ zestaw wysuwanej kamery na podstawie zestawu wyswietlacza i umie$¢ kabel kamery w prowadnicy [1].
b) Whkre¢ dwie sruby (M3x5) mocujace zestaw wysuwanej kamery do ramy $rodkowej [2].
c) Podiacz kabel kamery do ztacza na ptycie systemowej [3].
d) Umie$¢ pokrywe zestawu wysuwanej kamery na ramie $srodkowej [4].
e) Wkre¢ dwie $ruby (M3x5) mocujace pokrywe zestawu kamery do ramy $rodkowej [5].

46 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



B. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a) Osfona plyty systemowe;j
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka

Bateria pastylkowa

Wymontowywanie baterii pastylkowej

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Osfona plyty systemowe;j
3. Nacisnij zaczep na gniezdzie baterii pastylkowej, aby wysuna¢ baterig [1].
4. Wyjmij baterig pastylkowa z gniazda [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 47



Instalowanie baterii pastylkowej

1. Wiz baterie pastylkowa do gniazda na plycie systemowej biegunem dodatnim skierowanym do géry [1].
2. Dociénij baterie, aby ja osadzi¢ w gniezdzie [2].

48 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



3. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a) Ostona ptyty systemowe;
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka

4. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Procesor

Wymontowywanie procesora

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowe;
d) Radiator
3. Aby wymontowac procesor, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Zwolnij dzwignie gniazda, naciskajac ja do dotu i wyjmujac spod zaczepu na ostonie procesora [1].
b) Pociagnij dzwignie do gory i zdejmij ostone procesora [2].
Styki gniazda procesora sa delikatne i mozna je trwale uszkodzi¢. Nalezy uwazaé¢, aby nie wygiaé
stykow w gniezdzie podczas wyjmowania procesora.
c) Ostroznie podnie$ procesor i wyjmij go z gniazda [3].
@ UWAGA Wymontowany procesor nalezy umiesci¢ w opakowaniu antystatycznym, aby mozna go byto uzy¢
ponownie, zwrocié lub przechowaé. Aby unikna¢ uszkodzenia stykéw procesora, nie nalezy dotykaé go od dotu.
Trzymaj procesor wytacznie za boczne krawedzie.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 49



Instalowanie procesora

1. Aby zainstalowa¢ procesor:
a) Upewnij sie, ze dzwignia zwalniajgca na gniezdzie procesora znajduje sie w pozycji otwartej. Dopasuj wyciecia procesora do
wypustek gniazda procesora, a nastepnie umieS¢ procesor w gniezdzie procesora [1].

Styk nr 1 jest oznaczony tréjkatem w jednym z naroznikéw procesora. Ten trojkat nalezy
dopasowa¢ do odpowiadajacego mu tréjkata oznaczajacego styk nr 1 gniazda procesora. Procesor jest prawidtowo
osadzony, gdy jego wszystkie cztery narozniki znajduja sie na tej samej wysokosci. Jesli niektére narozniki
znajduja sie wyzej niz inne, procesor nie jest osadzony prawidtowo.

b) Zamknij ostone procesora, wsuwajac ja pod Srube [2].
c) Opuéc¢ dzwignie i wcisnij ja pod zaczep, aby ja zablokowa¢ [3].

50 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



2. Zainstaluj nastgpujace komponenty:
a) Radiator
b) Ostona ptyty systemowej
c) Pokrywa tylna
d) Podstawka
3. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

)

UWAGA W przypadku wymiany procesora nalezy uzy¢ pasty termoprzewodzacej dostarczonej w zestawie, aby
zapewni¢ wlasciwe odprowadzanie ciepfta.

pokrywa dolna

Wymontowywanie pokrywy dolnej

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka

b) Ostona kabla (opcjonalna)

c) Pokrywa tylna

d) Ostona ptyty systemowe;
3. Wykre¢ cztery sruby (M3x5) mocujace pokrywe dolng do podstawy zestawu wyswietlacza.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 51



4. Podwaz pokrywe dolng i zdejmij ja z ramy $rodkowe;j.

52 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie pokrywy dolnej

1. Dopasuj zaczepy na pokrywie dolnej do szczelin w ramie $rodkowej [1].
2. Dociénij pokrywe dolng, az zatrzasnie sie na miejscu w ramie srodkowej [2].

3. Wkre¢ cztery sruby (M3x5) mocujace pokrywe dolng do podstawy zestawu wyswietlacza.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 53



Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) Ostona ptyty systemowe;

b) Pokrywa tylna

c) Pokrywa kabla

d) Podstawka

Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Zasilacz

Wymontowywanie zasilacza

54

Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka

b) Pokrywa tylna

c) Ostona ptyty systemowe;

d) pokrywa dolna

Aby zwolni¢ kabel zasilacza:

a) Wykrec¢ $rube (M3x5) mocujaca gniazdo zasilacza do wspornika we/wy [1].
b) Wysun gniazdo zasilacza z systemu [2].

c) Wyjmij kable zasilania z zaciskoéw na obudowie [3].

d) Odfacz kabel zasilacza do plyty systemowej [4].

@ | UWAGA Nacisnij zatrzask, aby odtaczy¢ kabel zasilacza od plyty systemowej.

Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Aby wymontowac¢ zasilacz, wykonaj nastepujace czynnosci:

a) Wykrec $rube (M3x5) mocujaca zasilacz do podstawy zestawu wy$wietlacza [1].
b) Przesun zasilacz i wyjmij go z obudowy [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

55



Instalowanie zasilacza

1. Aby zainstalowa¢ zasilacz:
a) Wsun zasilacz do gniazda w podstawie zestawu wy$wietlacza [1].
b) Wkre¢ srube (M3x5) mocujaca zasilacz do obudowy [2].

2. Aby zainstalowa¢ kabel zasilacza, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Podtacz kabel zasilacza do ptyty systemowej [1].
b) Umies¢ kable zasilacza w zaciskach we wsporniku we/wy [2].
c) Wsun gniazdo zasilacza do obudowy [3].
d) Wkre¢ $rube (M3x5) mocujaca gniazdo zasilacza do wspornika we/wy [4].

56 Wymontowywanie i instalowanie komponentow



3. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a) pokrywa dolna

b) Ostona ptyty systemowej
c) Pokrywa tylna

d) Podstawka

4. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Wentylator zasilacza

Wymontowywanie wentylatora zasilacza

1. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowej
d) pokrywa dolna
3. Aby wymontowa¢ wentylator zasilacza, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Wyjmij kable zasilania z zaciskow na wentylatorze zasilacza.
b) Odtacz kabel wentylatora zasilacza od ptyty systemowej [1].
c) Wykre¢ dwie éruby (M3x5) mocujace wentylator zasilacza do podstawy zestawu wyéwietlacza [2].
d) Wyjmij wentylator zasilacza z obudowy [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

57



Instalowanie wentylatora zasilacza

1. Aby zainstalowa¢ wentylator zasilacza:
a) Dopasuj i umies¢ wentylator zasilacza w obudowie [1].
b) Wkre¢ dwie $ruby (M3x5) mocujace wentylator zasilacza do podstawy zestawu wy$wietlacza [2].
c) Podtgcz kabel wentylatora zasilacza do ptyty systemowej [3].
d) Umiesc¢ kable zasilania w zaciskach na wentylatorze zasilacza.

58 Wymontowywanie i instalowanie komponentow



2. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a) pokrywa dolna

b) Ostona ptyty systemowej
c) Pokrywa tylna

d) Podstawka

3. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakorczeniu serwisowania komputera.

Wspornik we/wy

Wymontowywanie wspornika we/wy

1. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowe;
d) pokrywa dolna
3. Zwolnij kabel zasilacza, aby wymontowac¢ wspornik we/wy.
4. Aby zwolni¢ kabel zasilacza:
a) Wykrec¢ $rube (M3x5) mocujaca gniazdo zasilacza do wspornika we/wy [1].
b) Wysun gniazdo zasilacza z systemu [2].
c) Wyjmij kable zasilania z zaciskoéw na obudowie [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

59



5. Aby wymontowa¢ wspornik we/wy:

a) Wykrec trzy sruby (M3x5) mocujace wspornik we/wy do podstawy zestawu wyswietlacza [1].
b) Zdejmij wspornik we/wy z podstawy zestawu wyswietlacza [2].

60 Wymontowywanie i instalowanie komponentow



Instalowanie wspornika we/wy

1. Aby zainstalowa¢ wspornik wejécia/wyjscia (we/wy):
a) Dopasuj otwory we wsporniku we/wy do ztaczy na ptycie systemowsej [1].
b) Wkre¢ trzy Sruby (M3x5) mocujace wspornik we/wy do podstawy zestawu wyswietlacza [2].

2. Aby zainstalowa¢ kabel zasilacza, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) UmieSc¢ kable zasilacza w zaciskach w obudowie [1].
b) Wsun gniazdo zasilacza do obudowy [2].
c) Wkre¢ $rube (M3x5) mocujaca gniazdo zasilacza do wspornika we/wy [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 61



3. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) pokrywa dolna
b) Ostona ptyty systemowej
c) Pokrywa tylna
d) Podstawka
4. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Ptyta systemowa

Wymontowywanie ptyty systemowej

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka

b) Pokrywa tylna

c) Dysk twardy

d) Pamie¢

e) Ostona ptyty systemowej

f) Intel Optane

g) SSD

h) Karta sieci WLAN

i) Radiator

j) Procesor

k) pokrywa dolna

1) wspornik we/wy.
3. Odfacz nastepujace kable od ptyty systemowej:

Kabel zasilacza [1]

62 Wymontowywanie i instalowanie komponentow



Kabel podéwietlenia [2]

Kabel kamery [3]

Kabel wentylatora systemowego [4]
Kabel wentylatora zasilacza [5]
Kabel ptytki dotykowej [6]

Kable SIO_signal, SIO power, INT_ speaker i DMIC [1]
Kabel ptytki przycisku zasilania [2]
Kabel LVDS [3]

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 63



4. Wykre¢ dziewie¢ $rub (M3x5) mocujacych ptyte systemowa do podstawy zestawu wyswietlacza [1].
5. Wyjmij ptyte systemowa z podstawy zestawu wyswietlacza [2].

64 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie ptyty systemowej

1. Dopasuj otwory na éruby w ptycie systemowej do otwordéw w podstawie zestawu wysSwietlacza [1].
2. Wkre¢ dziewie¢ srub (M3x5) mocujacych ptyte systemowa do podstawy zestawu wyéwietlacza [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 65



3. Podtacz kable nastepujacych urzadzen do ptyty systemowe:

Kabel zasilacza [1]

Kabel podéwietlenia [2]

Kabel kamery [3]

Kabel wentylatora systemowego [4]
Kabel wentylatora zasilacza [5]
Kabel ptytki dotykowej [6]

66 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Kable SIO_signal, SIO power, INT_ speaker i DMIC [1]
Kabel ptytki przycisku zasilania [2]
Kabel LVDS [3]

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 67



4.

5.

Zainstaluj nastepujgce komponenty:
a) wspornik we/wy

b) pokrywa dolna

c) Procesor

d) Radiator

e) Karta sieci WLAN

f) SSD

g) Intel Optane

h) Ostona ptyty systemowej

i) Pamiec

j) Dysk twardy

k) Pokrywa tylna

l) Podstawka

Wykonaj procedure przedstawionag w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Gtosniki

Wymontowywanie gtoSnikow

68

Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a) Podstawka

b) Pokrywa tylna

c) Ostona ptyty systemowe;

d) pokrywa dolna

e) wspornik we/wy

Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



3. Aby odtaczy¢ glosniki:
a) Odfacz kabel glosnikow od plyty systemowej [1].
b) Wykre¢ dziewiec¢ srub (M3x4+7,1) mocujacych gtosniki do podstawy zestawu wyswietlacza [2].
c) Wyjmij kabel gtosnikéw z prowadnicy w podstawie zestawu wy$wietlacza.
d) Wyjmij gtosniki wraz z kablem z podstawy zestawu wy$wietlacza [3].

Instalowanie gtoSnikow

1. Aby zainstalowa¢ gtosniki:
a) Umies¢ glosniki na podstawie zestawu wys$wietlacza i dopasuj otwory na $ruby w glfosnikach do otworéw w podstawie zestawu
wyéwietlacza [1].
b) Whkre¢ dziewiec $rub (M3x4+7,1) mocujacych gfodniki do podstawy zestawu wy$wietlacza [2].
c) Umies¢ kabel gtosnikéw w prowadnicach w podstawie zestawu wySwietlacza.
d) Podiacz kabel glosnikéw do ztacza na plycie systemowej [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 69



2. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) wspornik we/wy
b) pokrywa dolna
c) Ostona ptyty systemowe;
d) Pokrywa tylna
e) Podstawka
3. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Ptyta przycisku zasilania

Wymontowywanie zespotu przycisku zasilania

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowe;
d) pokrywa dolna
e) wspornik we/wy
f) Gtosniki
3. Aby wymontowac¢ plyte przyciska zasilania, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Otworz zatrzask i odiacz kabel ptyty przycisku zasilania od ptyty systemowej [1].
b) Odklej kabel ptyty przycisku zasilania od podstawy zestawu wy$wietlacza [2].
c) Wykrec jedna srube (M3x5) mocujaca ptyte przycisku zasilania do ramy srodkowej [3].
d) Wyjmij ptyte przycisku zasilania wraz z kablem z ramy $rodkowe;j [4].

70 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie zespotu przycisku zasilania

1. Aby zainstalowa¢ gtosniki:
a) Umies¢ plyte przycisku zasilania na ramie srodkowej, dopasowujac ja do wypustki [1].
b) Wkre¢ jedna $rube (M3x5) mocujaca plyte przycisku zasilania do ramy $rodkowej [2].
c) Wsun kabel ptyty przycisku zasilania pod kabel antenowy, a nastepnie przyklej kabel ptyty przycisku zasilania do podstawy zestawu
wyéwietlacza [3].
d) Aby zamocowac¢ kabel, wsun kabel ptyty przycisku zasilania do ztacza na ptycie systemowej i zamknij zatrzask [4].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 71



2. Zainstaluj nastgpujace komponenty:
a) Gtosniki
b) wspornik we/wy
c) pokrywa dolna
d) Ostona ptyty systemowe;
e) Pokrywa tylna
f) Podstawka
3. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakorczeniu serwisowania komputera.

Mikrofony

Wymontowywanie mikrofonow

1. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowe;
d) pokrywa dolna
e) wspornik we/wy
f) Gtosniki
g) zasilacz
3. Aby wymontowa¢ mikrofon i kabel, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Odtacz kabel modutu mikrofonu od ptyty systemowej [1].
b) Wyjmij kabel modutu mikrofonu z prowadnic w podstawie zestawu wyswietlacza [2].
c) Wykre¢ cztery éruby (M2x2,5) mocujace moduty mikrofonu do ramy $rodkowej [3].
d) Wyjmij moduty mikrofondw z ich gniazd na ramie srodkowej [4].

72 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie mikrofonow

1. Aby zainstalowa¢ mikrofon i kabel, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Umied¢ moduty mikrofondéw w gniazdach na ramie srodkowej [1].
@ | UWAGA Pamietaj, aby dopasowa¢ numery na modutach mikrofonéw do numeréw na ramie srodkowej.

b) Wkre¢ cztery $ruby (M2X2,5) mocujace moduty mikrofonéw do ramy srodkowej [2].
c) Umies¢ kabel modutu mikrofonu w prowadnicach w podstawie zestawu wySwietlacza [3].
d) Podigcz kabel modutdéw mikrofonéw do zfgcza na plycie systemowej [4].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 73



2. Zainstaluj nastgpujace komponenty:
a) zasilacz
b) Gtosniki
c) wspornik we/wy
d) pokrywa dolna
e) Ostona ptyty systemowe;
f) Pokrywa tylna
g) Podstawka

3. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Ptyta we/wy

Wymontowywanie ptyty we/wy

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowe;
d) pokrywa dolna
e) wspornik we/wy
f)  Gtosniki
3. Aby wymontowac¢ ptyte wejécia/wyjscia (ptyte we/wy):
a) Odfacz kabel ptyty we/wy, kabel zasilania ptyty we/wy oraz kabel ztacza zestawu stuchawkowego od ptyty systemowej [1].

@ | UWAGA Pociagajac za uchwyt, odtacz kabel plyty we/wy od plyty systemowej

b) Wyjmij kabel ztacza zestawu stuchawkowego, kabel ptyty we/wy oraz kabel zasilania ptyty we/wy z prowadnic w podstawie
zestawu wysSwietlacza [2].

74 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



c) Wykre¢ dwie sruby (M3x5) mocujace ostone ptyty we/wy do podstawy zestawu wyéwietlacza [3].
d) Zdejmij ostone ptyty we/wy z podstawy zestawu wy$wietlacza [4].

4. Wykonaj nastepujace czynnosci, aby wymontowac panel wejécia/wyjscia:
a) Wyjmij kabel ztgcza zestawu stuchawkowego z prowadnicy na ptycie we/wy [1].
b) Wykre¢ dwie sruby (M3x5) mocujace ptyte we/wy do podstawy zestawu wySwietlacza [2].
c) Wyjmij ptyte we/wy wraz z kablami z podstawy zestawu wy$wietlacza [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 75



Instalowanie karty Intel Optane

1. Umie$¢ podkiadke termoprzewodzaca w prostokatnym obszarze zaznaczonym na ptycie systemowej [1].
2. Umieéc¢ kartg Intel Optane w gniezdzie na ptycie systemowej [2].
3. Wkre¢ érube (M2x2,5) mocujaca karte Intel Optane do plyty systemowej [3].

(D | UWAGA Moduly Intel Optane musza by¢ instalowane z podkiadka termoprzewodzaca.

76 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) Ostona ptyty systemowe;j
b) Pokrywa tylna
c) Podstawka
B. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Gniazdo stuchawek

Wymontowywanie gniazda zestawu stuchawkowego

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastegpujace elementy:

a) Podstawka

b) Pokrywa tylna

c) Osfona plyty systemowej

d) pokrywa dolna

e) wspornik we/wy

) Glosniki

g) Karta we/wy
3. Wykre¢ $rube (M3x5) mocujgca gniazdo zestawu stuchawkowego do podstawy zestawu wySwietlacza [1].
4. Wyjmij gniazdo zestawu stuchawkowego wraz z kablem z podstawy zestawu wyswietlacza [2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

77



Instalowanie gniazda zestawu stuchawkowego

1. WibzZ gniazdo zestawu stuchawkowego na jego miejsce w ramie srodkowej i dopasuj otwoér na érube w gniezdzie zestawu
sfuchawkowego do otworu w podstawie zestawu wyswietlacza [1].

2. Wkret srube (M3x5) mocujaca gniazdo zestawu stuchawkowego do podstawy zestawu wy$wietlacza [2].

78 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



3. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) wspornik we/wy
b) Gtosniki
c) Karta we/wy
d) pokrywa dolna
e) Ostona plyty systemowej
f) Pokrywa tylna
g) Podstawka
4. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Anteny

Wymontowywanie anten

1. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastgpujgce elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Ostona ptyty systemowej
d) pokrywa dolna
e) wspornik we/wy
f)  Glosniki
g) Karta sieci WLAN
h) Karta we/wy
i) zasilacz
j)  Wentylator zasilacza
3. Aby wymontowa¢ antene:

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 79



a) Wyjmij kable antenowe z prowadnic w podstawie zestawu wy$wietlacza [1].

b) Wykre¢ dwie sruby (M2x2,5) mocujgce moduty anteny (2) do ramy érodkowej [2].
c) Ostroznie zdejmij taSme mocujaca kable antenowe (2) do ramy $rodkowej [3].

d) Wyjmij moduty antenowe (2) z zaczepdw, a nastepnie z ramy $rodkowej.

Instalowanie anten

1. Aby zainstalowa¢ moduty anten:
a) Dopasuj moduty anten (2) do ich gniazd na ramie rodkowe;.
b) Przyklej taSme mocujaca kable antenowe (2) do ramy $rodkowej [1].
c) Wkre¢ dwie éruby (M2x2,5) mocujace moduty anten (2) do ramy $rodkowej [2].
d) Umiesc¢ kable antenowe w prowadnicach w podstawie zestawu panelu wySwietlacza [3].

80 Wymontowywanie i instalowanie komponentow



2. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9
h)
)

)

Wentylator zasilacza
zasilacz

Karta we/wy

Karta sieci WLAN
Gtosniki

wspornik we/wy
pokrywa dolna

Ostona ptyty systemowej
Pokrywa tylna
Podstawka

3. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Panel wyswietlacza

Wymontowywanie panelu wyswietlacza

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.

2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)

Podstawka

Pokrywa tylna

Ostona ptyty systemowej
pokrywa dolna

wspornik we/wy
Gtosniki

Dysk twardy

Karta sieci WLAN

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

81



i) Ptyta systemowa

j) zasilacz
k) Wentylator zasilacza
) Kamera

3. Wyjmij kabel pod$wietlenia wy$wietlacza z prowadnic w podstawie zestawu wy$wietlacza [1].
4. Wykrec 12 srub (M3x5) mocujacych panel wyswietlacza do ramy $rodkowej i podstawy zestawu wyéwietlacza [2].

(D UWAGA Sruby mocujace rame $rodkowa i podstawe zestawu wyswietlacza do panelu wyswietlacza maja kolor
srebrny i napis ,,LCD” wygrawerowany wokaét otworow.

&
@ | 7

—

7 /

7

v,
Gy

B. Ustaw system pionowo, trzymajac za panel wyswietlacza i podstawe zestawu wy$wietlacza. Ostroznie zwolnij panel wy$wietlacza z
ramy $rodkowej i podstawy zestawu wy$wietlacza [1].

Przet6z kabel pod$wietlenia wy$wietlacza przez otwdr w podstawie zestawu wyéwietlacza [2].
7. Wyjmij panel wyswietlacza z ramy $rodkowej i podstawy zestawu wy$wietlacza [3].

82 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie panelu wyswietlacza

1.

Umies¢ podstawe zestawu wySwietlacza w pozycji pionowej i wsun panel wyswietlacza do szczeliny miedzy rama srodkowa a
podstawa zestawu wy$wietlacza [1].

Umies¢ kabel ekranu dotykowego w prowadnicy w podstawie zestawu wySwietlacza.
Przetéz kabel pod$wietlenia wyswietlacza przez otwory w podstawie zestawu wy$wietlacza [2].

Wociénij panel wyswietlacza w kierunku podstawy zestawu wyswietlacza, aby zamkna¢ odstep miedzy panelem wysSwietlacza a rama
Srodkowa [3].

@ UWAGA Upewnij sie, ze kabel wyswietlacza, kabel ekranu dotykowego i kabel podswietlenia wyswietlacza zostaly w
pemi przeprowadzone przez otwory w podstawie zestawu wyswietlacza przed zamknigeciem szczeliny miedzy
panelem wyswietlacza a rama srodkowa.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 83



5. Umieé¢ podstawe zestawu wySwietlacza na czystej i ptaskiej powierzchni panelem wyswietlacza skierowanym w dét.
6. Wkre¢ 12 srub (M3x5) mocujacych panel wyéwietlacza do ramy $rodkowej i podstawy zestawu wyéwietlacza [2].
7. Umie$¢ kabel podswietlenia wyswietlacza w prowadnicach w podstawie zestawu wy$wietlacza[1].
@ UWAGA Sruby mocujace rame srodkow3 i podstawe zestawu wyswietlacza do panelu wyswietlacza maja kolor
srebrny i napis ,,LCD” wygrawerowany wokét otworéow.

84 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



8. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) Kamera
b) Wentylator zasilacza
c) zasilacz
d) Plyta systemowa
e) Karta sieci WLAN
f) Dysk twardy
g) Glosniki
h) wspornik we/wy
i) pokrywa dolna
j) Ostona ptyty systemowej
k) Pokrywa tylna
[) Podstawka

9. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Kabel wyswietlacza

Wymontowywanie kabla wyswietlacza

1. Wykonaj procedure przedstawiona w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.
2. Wymontuj z systemu nastegpujace elementy:

a) Podstawka

b) Pokrywa tylna

c) Dysk twardy

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 85



d) Ostona ptyty systemowe;

e) Karta sieci WLAN

f)  Wentylator systemowy

g) Kamera

h) pokrywa dolna

i) zasilacz

j)  Wentylator zasilacza

k) wspornik we/wy

) Ptyta systemowa

m) Gtosniki

n) Ptyta przycisku zasilania

0) Mikrofony

p) Karta we/wy

q) Gniazdo stuchawek

r) Anteny

s) Panel wySwietlacza

Aby wymontowa¢ kabel zestawu wyswietlacza, wykonaj nastepujace czynnosci:
a) Zt6z taSme mocujaca do wewnatrz [1].

b) Aby zwolni¢ kabel, nacisnij zaczepy po obu stronach [2].

c) Odfacz kabel i zdejmij go z podstawy zestawu wy$wietlacza [3].

Instalowanie kabla wyswietlacza

1.

86

Aby zainstalowa¢ kabel wy$Swietlacza:

a) Naciénij i przytrzymaj zaczepy po obu stronach [1].

b) Podtacz kabel do podstawy zestawu wy$wietlacza [2].
c) Zt6z taSme mocujaca na zewnatrz [3].

Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



2. Zainstaluj nastepujace komponenty:

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)
D)
)
k)
)
m)
n)
0)
p)
a)
r
s)

Panel wys$wietlacza
Anteny

Gniazdo stuchawek
Karta we/wy
Mikrofony

Plyta przycisku zasilania
Gtosniki

Ptyta systemowa
wspornik we/wy
Wentylator zasilacza
zasilacz

pokrywa dolna

Kamera

Wentylator systemowy
Karta sieci WLAN
Ostona ptyty systemowe;
Dysk twardy

Pokrywa tylna
Podstawka

3. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakornczeniu serwisowania komputera.

Rama srodkowa

Wymontowywanie ramy srodkowej

1.

Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Przed przystapieniem do serwisowania komputera.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow

87



2. Wymontuj z systemu nastepujace elementy:
a) Podstawka
b) Pokrywa tylna
c) Dysk twardy
d) Ostona ptyty systemowe;
e) Karta sieci WLAN
f)  Wentylator systemowy
g) Kamera
h) pokrywa dolna
i) zasilacz
i) Wentylator zasilacza
k) wspornik we/wy
) Plyta systemowa
m) Gtosniki
n) Plyta przycisku zasilania
0) Mikrofony
p) Karta we/wy
) Gniazdo stuchawek
r) Anteny
s) Panel wyswietlacza
3. Wykre¢ 16 $rub (M3x5) mocujacych rame srodkowa do podstawy zestawu wyswietlacza [1].

4. Przesun i unies rame srodkowa, aby uwolni¢ jej zaczepy ze szczelin w podstawie zestawu wy$wietlacza [2].

@ ?

B. Zdejmij rame Srodkowa z podstawy zestawu wyswietlacza [1].

88 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



Instalowanie ramy srodkowej

1. Zaczynajac od wskazanego miejsca, wsur rame $rodkowa na podstawe zestawu wyswietlacza, dopasowujac jg do gniazd, a nastepnie
zatrzasnij ja na migjscu [1, 2].

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 89



2. Naciénij zaczepy w ramie Srodkowej i zamocuj je w szczelinach w podstawie zestawu wyswietlacza [1].
3. Wkre¢ 16 srub (M3x5) mocujacych rame srodkowa do podstawy zestawu wySwietlacza [2].

90 Wymontowywanie i instalowanie komponentéow



4. Zainstaluj nastepujace komponenty:
a) Panel wysSwietlacza
b) Anteny
c) Gniazdo stuchawek
d) Karta we/wy
e) Mikrofony
f) Ptyta przycisku zasilania
g) Gtosniki
h) Ptyta systemowa
i) wspornik we/wy
j)  Wentylator zasilacza
k) zasilacz
l) pokrywa dolna
m) Kamera
n) Wentylator systemowy
0) Karta sieci WLAN
p) Ostona ptyty systemowej
q) Dysk twardy
r) Pokrywa tylna
s) Podstawka

B. Wykonaj procedure przedstawiong w sekcji Po zakonczeniu serwisowania komputera.

Wymontowywanie i instalowanie komponentow 91



Rozwigzywanie problemow z komputerem

Program diagnostyczny ePSA (Enhanced Pre-Boot
System Assessment)

Test diagnostyczny ePSA obejmuje pefna kontrole elementéw sprzetowych. Test ePSA jest wbudowany w systemie BIOS i uruchamiany
wewnetrznie przez system BIOS. Wbudowana diagnostyka systemu zawiera szereg opcji dotyczacych okreslonych urzadzen i grup
urzadzen, ktére umozliwiaja:
Test diagnostyczny ePSA mozna zainicjowac, naciskajac klawisze Fn+PWR podczas wigczania komputera.

Uruchamianie testéw automatycznie lub w trybie interaktywnym

Powtarzanie testéw

WysSwietlanie i zapisywanie wynikow testéw

Wykonywanie wyczerpujacych testow z dodatkowymi opcjami oraz wy$wietlanie dodatkowych informacji o wykrytych awariach

urzadzen

Wys$wietlanie komunikatdw o stanie z informacjami o pomysinym lub niepomysinym zakonczeniu testow

Wys$wietlanie komunikatéw o btedach z informacjami o problemach wykrytych podczas testowania sprzetu

@ UWAGA Testy niektérych urzadzen wymagaja interwencji uzytkownika. Podczas wykonywania testow diagnostycznych
nie nalezy odchodzi¢ od terminala.

Przeprowadzanie testu diagnostycznego ePSA

Uruchamianie w celach diagnostycznych mozna wywota¢ za pomoca nastepujacych metod:

1. Wiacz komputer.
2. Kiedy komputer zacznie sie uruchamia¢ i zostanie wy$wietlone logo Dell, naci$nij klawisz F12.

3. Na ekranie menu rozruchowego uzyj przyciskdéw strzatek w gére i w dét, aby wybra¢ opcje Diagnostics (Diagnostyka), a nastepnie
naciénij klawisz Enter.

@ UWAGA Zostanie wyswietlone okno Enhanced Pre-boot System Assessment (Zaawansowana diagnostyka
przedrozruchowa) z listg wszystkich urzadzen wykrytych w komputerze. Rozpocznie si¢ test diagnostyczny
wszystkich wykrytych urzadzen.

4. Naciénij strzatke w prawym dolnym rogu, aby przej$¢ na strone zawierajaca liste.
Znajduja sie na niej elementy wykryte i przetestowane.

B. Jesli chcesz wykona¢ test okreslonego urzadzenia, nacisnij klawisz Esc, a nastepnie kliknij przycisk Yes (Tak), aby zatrzymac
wykonywany test diagnostyczny.

6. Wybierz urzadzenie w okienku po lewej stronie i kliknij przycisk Run Tests (Uruchom testy).

7. W przypadku wykrycia jakichkolwiek probleméw zostang wy$Swietlone kody bteddw.
Zanotuj wyswietlone kody btedéw i skontaktuj sie z firma Dell.

Diagnostyka
Lampka stanu zasilania: wskazuje stan zasilania.

Ciagte bursztynowe Swiatto — komputer nie moze wykona¢ rozruchu systemu operacyjnego. Oznacza, ze wystapita awaria zasilacza
lub innego urzadzenia w komputerze.

Przerywane bursztynowe swiatto — komputer nie moze wykona¢ rozruchu systemu operacyjnego. Oznacza, ze zasilacz dziata
prawidtowo, ale inne urzadzenie w komputerze ulegto awarii lub nie zostato prawidfowo zainstalowane.

(D | UWAGA Na podstawie stanu lampek okresl, ktére urzadzenie ulegto awarii.

92 Rozwiagzywanie probleméw z komputerem



Nie swieci: komputer jest w stanie hibernacji lub wytaczony.
Bursztynowa, migajaca lampka stanu zasilania oraz sygnaty dzwigkowe sygnalizuja btedy.

Na przykfad lampka stanu zasilania miga dwa razy $wiattfem bursztynowym, a potem nastepuje pauza, a nastepnie Swiattem biatym trzy
razy, a potem nastepuje pauza. Sekwencja 2,3 jest wykonywana do chwili wyfaczenia komputera. Oznacza ona, ze nie znaleziono obrazu
przywracania.

Ponizsza tabela pokazuje rézne stany lampek i ich znaczenie:

Tabela 4. Diagnostyczne kody dzwiekowe/swietine

Liczba btyskéw lampek Opis problemu Awarie

21 Uszkodzona ptyta systemowa Uszkodzona ptyta systemowa

2,2 Uszkodzona ptyta systemowa, zasilacz lub Uszkodzona ptyta systemowa, zasilacz lub kable
kable

2,3 Uszkodzona ptyta systemowa, procesor lub  Uszkodzona ptyta systemowa, zasilacz lub moduty DIMM
moduty DIMM

2.4 Uszkodzona bateria pastylkowa Uszkodzona bateria pastylkowa

2,5 BIOS Recovery Wywotano automatyczne odzyskiwanie, nie znaleziono

obrazu odzyskiwania lub jest on nieprawidtowy

2,6 CPU Btad procesora

2,7 Pamie¢ Awaria SPD pamieci

3,3 Pamie¢ Nie wykryto pamieci

3,0 Pamie¢ Niezgodne moduty lub nieprawidtowa konfiguracja

3,6 BIOS Recovery Wywotano na zadanie, nie znaleziono obrazu odzyskiwania

3,7 BIOS Recovery Wywotano na zadanie, obraz odzyskiwania jest
nieprawidtowy

Gdy wyswietlanie na monitorze informacji o btedach jest niemozliwe, podczas procedury startowej komputer moze generowac serie
sygnatdw dzwiekowych. Powtarzajgce sie kody dzwigkowe pomagaja uzytkownikowi w rozwigzywaniu probleméw z komputerem.

Lampka stanu kamery: wskazuje, czy kamera jest uzywana.

Ciagte biate swiatto: kamera jest w uzyciu.
Nie $wieci: kamera nie jest uzywana.

Wbudowany autotest wyswietlacza LCD (BIST)

Komputery All-in-One (AIO) obsfugujg wbudowany autotest (BIST) podobnie jak inne systemy firmy Dell z zaimplementowana wersja tego
testu. Umozliwia on wyodrebnienie btedow wy$wietlacza LCD podczas rozwigzywania probleméw w celu ustalenia, ktory podzespét ulegt
awarii. Gtéwna réznica polega na tym, ze komputer AlO nie ma kontrolera skanowania zintegrowanej klawiatury. Po rozpoczeciu testu BIST
na ekranie pojawi sie generowany wewnetrznie wzér. Bedzie on zmienia¢ kolory w nastepujacej kolejnosci: czerwony, zielony, niebieski,
biaty, niebieski. Kazdy wzér jest widoczny przez 2—-3 sekundy.

Na ponizszych rysunkach wida¢ wzér kolorystyczny wyswietlany na wyéwietlaczu LCD:

Standardowy wys$wietlacz

Rozwiagzywanie probleméw z komputerem 93



PATTERN 3

=2 ToPATTERN4
2sec
PATTERN 5
= ==  ToPATTERN 1
2sec aseC

PATTERN 1 PATTERN 2 PATTERN 3

) ) .

Black White REED
PATTERN 4 PATTERN 3

PATTLRMN

WHITE BLACK
PATTERN 4

GREEN

Alternatywny wyswietlacz

==> ToPATTERN 4
2sec

==> ToPATTERN ]

2se¢

2s0¢

GREEN BLUE

Uruchamianie testu BIST

Aby uruchomic¢ test BIST wy$wietlacza LCD, wiacz system, a nastepnie nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie przycisk Display Built-in Self
Test (Uruchom test BIST) oraz przycisk zasilania. Zwolnij przyciski, gdy pojawi sie wzér w kolorach czerwonym, zielonym, niebieskim,

biatym i niebieskim.

94 Rozwiagzywanie probleméw z komputerem



Uzyskiwanie pomocy

Tematy:

Kontakt z firma Dell

Kontakt z firma Dell

UWAGA W przypadku braku aktywnego pofaczenia z Internetem informacje kontaktowe mozna znalez¢ na fakturze, w
dokumencie dostawy, na rachunku lub w katalogu produktéw firmy Dell.

Firma Dell oferuje kilka roznych form obstugi technicznej i serwisu, online oraz telefonicznych. Ich dostepno$¢ rézni sie w zaleznosci od
produktu i kraju, a niektore z nich moga by¢ niedostepne w regionie uzytkownika. Aby skontaktowac sie z dziatem sprzedazy, pomocy
technicznej lub obstugi klienta firmy Dell:

Przejdz do strony internetowej Dell.com/support.

Wybierz kategorie pomocy technicznej.

Wybierz swdj kraj lub region na liscie rozwijanej Choose a Country/Region (Wybér kraju/regionu) u dotu strony.
Wybierz odpowiednie facze do dziatu obstugi lub pomocy technicznej w zaleznosci od potrzeb.

N N

Uzyskiwanie pomocy

95



	Dell OptiPlex 7770 All-in-One Instrukcja serwisowa
	Serwisowanie komputera
	Instrukcje dotyczące bezpieczeństwa
	Wyłączanie komputera — Windows 10
	Przed przystąpieniem do serwisowania komputera
	Po zakończeniu serwisowania komputera

	Technologia i podzespoły
	DDR4
	Funkcje USB
	Interfejs HDMI

	Wymontowywanie i instalowanie komponentów
	Zalecane narzędzia
	Lista rozmiarów śrub
	Elementy płyty systemowej
	Nóżki gumowe
	Wymontowywanie gumowych nóżek
	Instalowanie gumowych nóżek

	Osłona kabla (opcjonalna)
	Wymontowywanie pokrywy kabli
	Instalowanie pokrywy kabli

	Podstawka
	Wymontowywanie podstawki
	Instalowanie podstawki

	Pokrywa tylna
	Wymontowywanie pokrywy tylnej
	Instalowanie pokrywy tylnej

	Dysk twardy
	Wymontowywanie zestawu dysku twardego
	Instalowanie zestawu dysku twardego

	Dysk SSD
	Wymontowywanie karty SSD
	Instalowanie karty SSD

	Karta SSD 2230
	Wymontowywanie karty SSD 2230
	Instalowanie karty SSD 2230

	Moduł pamięci
	Wymontowywanie modułu pamięci
	Instalowanie modułu pamięci

	Osłona płyty systemowej
	Wymontowywanie osłony płyty systemowej
	Instalowanie osłony płyty systemowej

	Intel Optane
	Wymontowywanie karty Intel Optane
	Instalowanie karty Intel Optane

	Karta sieci WLAN
	Wymontowywanie karty sieci WLAN
	Instalowanie karty sieci WLAN

	Wentylator systemowy
	Wymontowywanie wentylatora systemowego
	Instalowanie wentylatora systemowego

	Radiator
	Wymontowywanie radiatora — dGPU
	Instalowanie radiatora
	Wymontowywanie radiatora — UMA
	Instalowanie radiatora — UMA

	Wysuwana kamera
	Wymontowywanie wysuwanej kamery
	Instalowanie wysuwanej kamery

	Bateria pastylkowa
	Wymontowywanie baterii pastylkowej
	Instalowanie baterii pastylkowej

	Procesor
	Wymontowywanie procesora
	Instalowanie procesora

	pokrywa dolna
	Wymontowywanie pokrywy dolnej
	Instalowanie pokrywy dolnej

	Zasilacz
	Wymontowywanie zasilacza
	Instalowanie zasilacza

	Wentylator zasilacza
	Wymontowywanie wentylatora zasilacza
	Instalowanie wentylatora zasilacza

	Wspornik we/wy
	Wymontowywanie wspornika we/wy
	Instalowanie wspornika we/wy

	Płyta systemowa
	Wymontowywanie płyty systemowej
	Instalowanie płyty systemowej

	Głośniki
	Wymontowywanie głośników
	Instalowanie głośników

	Płyta przycisku zasilania
	Wymontowywanie zespołu przycisku zasilania
	Instalowanie zespołu przycisku zasilania

	Mikrofony
	Wymontowywanie mikrofonów
	Instalowanie mikrofonów

	Płyta we/wy
	Wymontowywanie płyty we/wy
	Instalowanie karty Intel Optane

	Gniazdo słuchawek
	Wymontowywanie gniazda zestawu słuchawkowego
	Instalowanie gniazda zestawu słuchawkowego

	Anteny
	Wymontowywanie anten
	Instalowanie anten

	Panel wyświetlacza
	Wymontowywanie panelu wyświetlacza
	Instalowanie panelu wyświetlacza

	Kabel wyświetlacza
	Wymontowywanie kabla wyświetlacza
	Instalowanie kabla wyświetlacza

	Rama środkowa
	Wymontowywanie ramy środkowej
	Instalowanie ramy środkowej


	Rozwiązywanie problemów z komputerem
	Program diagnostyczny ePSA (Enhanced Pre-Boot System Assessment)
	Przeprowadzanie testu diagnostycznego ePSA

	Diagnostyka
	Wbudowany autotest wyświetlacza LCD (BIST)

	Uzyskiwanie pomocy
	Kontakt z firmą Dell


